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EXERCICE 1 3 points
Commun a tous les candidats

1. Aubout de 5 ans son prix de revente est égal a : 15000 x 0,9° =8857,35 €.
2. Par composition de limites : xliIP In[u(x)] = —c0
—+00

3. E=-10x0,2+0%x0,3+10%x0,5=-2+5=3.

3a
4. In3a—-Ina= ln(—) =In3cara#0.

a

1
5. Une primitive de x — e?**! est la fonction x — Eezx“, donc
1 3
flezx”dx: 162x+1 _ 1e2+1 _ 162xo+1 _ les_ le: € —e'
0 2 o 2 2 2 2 2
6. edt2x — ot » 2% = (e2)2 x (e%)2 = (ez+x)2 — (ex+2)2
EXERCICE 2 5 points

Pour les candidats n’ayant pas suivi 'enseignement de spécialité

1.

a. On a (derniere information) P(FNT) =0,8;
PF)=0,9et Pﬁ(T) =0,87.
P(ENT) 0,8 8
PE) 09 9
On d’apres la loi des probabilités totales :

P(T)zP(FmT)+P(imT).

b. Pp(T) = ~0,889.

P(FnT) =P (F) x P5(T) = (1-0,9) x 0,87 = 0,087, d'ou:
P(T) = 0,8+0,087 = 0,887.
Pﬁmﬂ
P(T)
D’apres la loi des probabilités totales :
P(F) = P(FNT) +P(FnT) d'ot

Il faut trouver Py(F) =

P(FmT) - P(F)- P(FNT)=0,9-0,8=0,1.

De plus P(T) ~=1-P(T)=1-0,887 =0,113.

0,1
0,113
On a un e épreuve de Bernoulli avec n =3 et P = P(T) =0,887.
La probabilité que les trois aient un téléphone portable est 0,8873, donc la
probabilité qu’il y en ait au plus deux ayant un téléphone portable est :
1-0,887% = 0,3021, soit au milliéme pres 0,302.

Finalement P(F) = ~0,885.

EXERCICE 2 5 points
Pour les candidats ayant suivi 'enseignement de spécialité

1.
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u =1, uy = 2;
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_1 .
b. Voir la figure ci-dessus.

c. On conjecture que la suite a pour limite I'abscisse du point commun a d
et a A, soit le nombre 4.

. 2up +4 2u +4-12
3. a. Pourtout entier naturel n, v+ = Up+1—4= 3 —4= 3 =

2un-8_2 2,
3 3 " Vg
Ce résultat montre que la suite (v,) est une suite géométrique de raison
2
3 et de premier terme vo = up—4=1-4=-3.
2 n
b. On sait que pour tout entier naturel n, v, =—-3x (5) .
2 n
Orvy,=uy,—-4 <<= u,=v,+4=4-3x (5) .

2 2 n n
c. Comme 0 < — < 1, on sait que lim (—) = lim 3(—) = 0 et finale-
3 n—+oo | 3 3
ment :
lim v, =4 ce qui était la conjecture.
n—+oo

EXERCICE 3 5 points
Commun a tous les candidats

1.
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2. Ona G(2,5 ; ?) soit a peu prés G(2,5; 79,8).

On décide d’effectuer deux ajustements successifs en vue de faire des prévisions.

1. a. Lacalculatrice donne apres arrondi des coefficients au dixiéme :
y=12,8x+47,9.
b. Voir ci-dessus.

2. 2011 correspond au rang x = 10, d'ou y = 12,8 x 10+ 47,9 = 128 + 47,9 =
175,9 milliers d’euros.

1. a et b doivent étre solutions du systeme :

ab® = 55 —ja_ =5 _ [a = 55
ab® = 112 ab® = 112 55p° = 112
{ a = 55 a = 55
g 5 _ 112 <= 1
b= % b o= (%)
1
2. Ona (%) 5 = 1,152 ou en arrondissant au centiéme b = 1, 15.

Avec cet ajustement en 2011 soit au rang x = 10, on aura un chiffre d’affaires
de:

55 x 1,150 = 222,506 soit au centiéme pres 222,51 milliers d’euros.
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¢ Avec I'ajustement affine il faut trouver le plus naturel 7 tel que :

)

25
12,8n+47,9 > 300 < 12,8n >252,1 < n> ——

12,8
252,1
3 = 19,7. Il faut prendre n = 20,donc attendre 2021.

Or

» Avec l'ajustement exponentiel il faut trouver le plus naturel 7 tel que :

. 300 300 In(3%)
55x1,15" > 300 < 1,15 BE <~ nlnl,15>1n E — n}l

nl,15°
In(37)

In1,15
Il faut prendre n = 13, donc attendre 2014 seulement.

Or ~12,1.

EXERCICE 4 7 points
Commun a tous les candidats

. 1 L. . 1 .
1. Lafonction x — — est décroissante donc la fonction x — — x (—e) est crois-
X X
sante et comme la fonction x — In x est croissante, g somme de deux fonc-
tions croissantes est croissante sur |0 ; +ool.
e
2. Onag(e)=lne--=1-1=0.
e
Comme on a vu que g est strictement croissante sur ]0 ; +oo[, on a donc :
e g(x)<0sur[0; e[;
e g(e)=0:
e g(x)>0surle; +ool.

1. Onalim(x—e) = —eet
x—0

lirr(l) In x = —oo d’ot1 par produit de limites :
X—

lim f(x) = +o0.
x—0
D’autre part lim (x—e) = +oo et
X—+00

liIP Inx -1 = +o0, d'ou1 par produit dr limites :
X—+00

lim f(x)=+oo0.
X—+00

2. On en dérivante produit :
, 1 e e
ff=nx-D+(x-e)x—=Inx-1+1le——=Inx——=g(x).
X X X

3. Onavu au dessus le signe de g(x), d’ou on déduit les variations de f :
e f'(x) <0sur[0; e[ :lafonction est décroissante sur cet intervalle;
e f’(e) =0:lafonction f aun minimumen x=e: f(e) =0;
e f'(x) >0surle; +ool : la fonction f est croissante sur cet intervalle.
D’ot1 le tableau de variations :

x |0 e +00
fx - 0 +
+00 +00
f» \ /
0
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4. Voir alafin.

, 2x 1 (x? 3 x
1. OnaF(x)=|— —-e|lnx+—x|[——-ex|+2e-2x-x=xInx—elnx+——e+
2 X 2 4 2

2e - Ex: (x—e)lnx—-x+e=(x—e)lnx—-(x—e)=(x—-e)(Inx—-1) = f(x).
Donc F est une primitive de f sur [0 : +oco].
2. a. Voir la figure.

b. Le tableau de variations de f montre qu’elle positive sur [0 : +oo[ et
donne particulier sur [1; e]. Donc l'aire de la surface limitée par la courbe
Cr l'axe des abscisses, les droites d’équations x = 1 et x = e est égale a
I'intégrale :

2

e
fl f()ddx:[F(x)]‘f=f(e)—F(1)=(%_ee 2
2

3
Ine+2ee——e“—
4

3 3 3 3
— —e’+2e® - e’ —2e+-="e’—2e+-
2 4 4

c. La calculatrice donne une valeur approchée de I'aire du domaine soit
0,855 228 unité d’aire.
Comme cette unité d’aire est égale a2 x2 =4 cm?, I'aire du domaine est
environ 3,428 soit au centiéme 3,43 cm?.
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Annexe a compléter et a rendre avec la copie

Exercice 4

A\
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